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Θεσσαλονίκη, 08/03/2022

Του: Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων
 Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
 Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη να παταχθεί η μαύρη, αδήλωτη κατ’ οίκον εργασία που
πλήττει ανεπανόρθωτα τον κλάδο αισθητικής - κομμωτικής»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από επιχειρηματίες παροχής υπηρεσιών αισθητικής και
κομμωτικής απανταχού την Επικράτεια, σε προβληματισμό και αγανάκτηση βρίσκεται ο
κλάδος τους, εξαιτίας του φαινομένου του αθέμιτου ανταγωνισμού σε βάρος τους από
επιτήδειους οι οποίοι προσφέρουν αδήλωτες υπηρεσίες αισθητικού - κομμωτή κατ’ οίκον.
Ο κλάδος των επιχειρηματιών κομμωτικής - αισθητικής επλήγη ανεπανόρθωτα κατά την
πανδημική περίοδο με τα συνεχόμενα lockdown και εξακολουθεί να πλήττεται από τη
«μαύρη», αδήλωτη κατ΄ οίκον εργασία. Όπως αναφέρουν οι επιχειρηματίες του κλάδου,
η μάστιγα αυτή πρέπει να παταχθεί και να ελεγχθεί από την Πολιτεία με επισταμένους
ελέγχους και διασταυρώσεις φορολογικών στοιχείων. Σύμφωνα πάντα με τους ίδιους,
αφενός τίθεται ένα ζήτημα απώλειας φορολογικών εσόδων για το κράτος, αλλά
περισσότερο έχουμε να κάνουμε με ένα σοβαρό ζήτημα αθέμιτου ανταγωνισμού που
δημιουργείται από αυτούς που πηγαίνουν στα σπίτια, δουλεύουν μαύρα και άρα
μπορούν να έχουν λιγότερο κόστος με αποτέλεσμα να ανταγωνίζονται αθέμιτα τους
άλλους που έχουν φτιάξει καταστήματα κι έχουν έναν σωρό έξοδα. Πρόσφατα, υπήρξαν
κρατικές εξαγγελίες για «σαφάρι» ελέγχων και επιβολής προστίμων σε κομμωτές,
κομμώτριες και επαγγελματίες αισθητικής που προσφέρουν παράνομα υπηρεσίες.
Σύμφωνα με τις εξαγγελίες αυτές,  πρόθεση της Πολιτείας είναι να εντοπίσει και να
επιβάλει πρόστιμα σε όσους προσφέρουν παράνομα υπηρεσίες αισθητικής και
κομμωτικής. Για τον σκοπό αυτό θα επακολουθήσουν έλεγχοι και αλίευση των σχετικών
στοιχείων από τις αναρτήσεις και τις διαφημίσεις των ίδιων ή των πελατών τους στους
λογαριασμούς τους στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Αυτό που απομένει είναι να δούμε
κατά πόσο η Πολιτεία θα κατορθώσει μέσω των μηχανισμών ελέγχου που θα εφαρμόσει
να βάλλει φρένο και να χαλιναγωγήσει τη «μαύρη» εργασία, αποδίδοντας δικαιοσύνη
και στέλνοντας έτσι ένα μήνυμα προς κάθε επίδοξο παράνομο επιτήδειο που με τις
πρακτικές του βλάπτει τους νόμιμους επιχειρηματίες ενός πολύπαθου κλάδου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να ελέγξετε τη «μαύρη»
εργασία, ώστε και να μην απολέσει φορολογικά έσοδα το κράτος αλλά και να
δημιουργήσετε ένα τοπίο δικαίου ανταγωνισμού για τους επιχειρηματίες του κλάδου της
κομμωτικής - αισθητικής;

2. Πόσοι έλεγχοι νόμιμων καταστημάτων έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι τώρα και πόσοι
σε παράνομα καταστήματα;

3. Πόσα πρόστιμα έχουν βεβαιωθεί σε νόμιμα και πόσα σε παράνομα ινστιτούτα
αισθητικής και κομμωτήρια;

4. Με ποιον τρόπο προτίθεσθε να προστατέψετε τους επαγγελματίες αισθητικούς -
κομμωτές, ώστε να μπορέσουν να διατηρήσουν τις επιχειρήσεις τους και να
αντιμετωπίσουν βιώσιμα την αδυσώπητα σκληρή οικονομική πραγματικότητα της
τρέχουσας περιόδου;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ




